

**ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД – ПЛОВДИВ**  
**ПРОТОКОЛ № 1**

От редовно заседание, проведено на 19.03.2013 г. от 10,30 часа в

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ПЛОВДИВ

На 19.03.2013 г. от 10,30 часа в Областна администрация – Пловдив се проведе редовно заседание на ОСУТ – Пловдив при следния дневен ред:

1. Отчет за дейността на ОСУТ – Пловдив за 2012 г.;
2. Приемане на отчет за дейността на Дирекция „Инспекция по труда“ – Пловдив за 2012 г.;
3. Приемане на План за работа на ОСУТ – Пловдив за 2013 г.;
4. Други.

Заседанието се откри от **Георги Игнатов**, заместник областен управител и председател на ОСУТ – Пловдив. След като установи наличието на кворум, изчете дневния ред и го предложи за гласуване, като предостави възможността за изказвания и предложения.

**Кирил Тюлев** отправи искане в точка 4 от дневния ред да се подкрепи с подписи от членовете на Съвета предложението на „Бултекс 99“ ЕООД до Общински съвет – Пловдив за изграждането на паметник за загиналите и пострадалите при служебни задължения на подходящ общински терен във връзка с взето Решение № 3 от заседание на ОСУТ на 10.10.2012 г.

**Дневният ред с направеното предложение бе приет единодушно от членовете на Съвета.**

**Георги Игнатов** пристъпи към точка 1 и даде думата на **Снежана Александрова**.

**По точка 1** от дневния ред **Снежана Александрова** – секретар на ОСУТ, запозна членовете на Съвета с Отчета за дейността на ОСУТ – Пловдив за 2012 г. В изпълнение на своите функции през 2012 г. Областният съвет по условия на труд – Пловдив е провел 5 заседания, като две от тях са изнесени – в „Каменица“ АД на 28.04.2012 г. във връзка с отбелязването на Световния ден за безопасност и култура на труда и в сградата на „Бултекс 99“ ЕООД на 10.10.2012 г. във връзка с провеждането на обучение по условия на труд за служители от общинските администрации.

Основният акцент в работата на ОСУТ – Пловдив за 2012 г. е активизирането и институционализирането на дейността на Общинските съвети по условия на труд в

област Пловдив. Като резултат се отчита, че в 13 общини в област Пловдив има действащи ОБСУТ.

Отчете се, че през 2012 г. бяха взети решения от Министерски съвет за признаване на национално равнище на представителните организации на работодателите и на работниците и служителите за срок от 4 години. Решенията са сведени до знанието на всички заинтересувани лица за актуализиране на съставите на съветите по условия на труд в област Пловдив.

След представянето на Отчета и непостъпили изказвания по точка 1 Председателят на ОСУТ подложи на гласуване представената информация.

**Решение № 1:** Областният съвет по условия на труд приема Отчета за дейността на ОСУТ – Пловдив за 2012 г.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

**По точка 2** Председателят на ОСУТ - **Георги Игнатов** даде думата на г-н Атанас Чернаев, директор на дирекция „Инспекция по труда“ – Пловдив.

По точка 2 от дневния ред **Атанас Чернаев** представи Отчета за дейността на Дирекция „Инспекция по труда“ - Пловдив (ИТ) за 2012 г. Основните приоритети в работата на ИТ за 2012 г. са спазването на работното време и назначаването на работа с трудови договори. С помощта на ИТ са изплатени близо 27 млн лева за заплати. Броят на злополуките отбелязват спад с 7 % в сравнение с 2011 г.

**Георги Игнатов** попита има ли диференциране на физическите увреждания вследствие на трудови злополуки - средни или тежки телесни повреди.

**Атанас Чернаев** отговори, че пълната информация за трудовите злополуки се получава много по-късно – след възстановяване на работоспособността на работника/служителя или след определянето на трайната му нетрудоспособност. Само в един случай трудовата злополука е приета за инвалидност в определена степен.

**Кирил Тюлев** даде положителна оценка от Търговско-промишлената палата – Пловдив за работата на ИТ. Съвместната работа е била полезна както за работодателите, така и за синдикатите, и за работещите, тъй като ИТ като контролен орган е поел и функциите на методически орган.

След изказванията Председателят на ОСУТ подложи на гласуване представената информация.

**Решение № 2:** Областният съвет по условия на труд приема Отчета за дейността на Дирекция „Инспекция по труда“ - Пловдив за 2012 г.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

По точка 3 от дневния ред Председателят на ОСУТ - Георги Игнатов даде думата на секретаря на съвета.

Снежана Александрова представи Плана за работа на ОСУТ – Пловдив за 2013 г., който се състои от четири редовни заседания.

След представянето на Плана и непостъпили изказвания по точка 3 Председателят на ОСУТ подложи на гласуване представената информация.

**Решение № 3:** Областният съвет по условия на труд приема Плана за дейността на ОСУТ – Пловдив за 2013 г.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

По точка 4 от дневния ред Председателят на ОСУТ - Георги Игнатов даде думата на членовете на Съвета за изказвания.

Кирил Тюлев представи детайлно процеса по внасянето на предложението до Общински съвет – Пловдив за определянето на подходящ общински терен (в градинката срещу сградата на ЕВН) за паметник за загиналите и пострадалите при служебни задължения, който е изработен със собствени средства на фирма „Бултекс 99“ ЕООД, като предложи членовете на Съвета да подкрепят подписката.

Розалия Джинева предложи, при условие че теренът не бъде одобрен, паметникът да бъде поставен в двора на РУСО – Пловдив, ул. “Любен Каравелов“ № 7.

Председателят на ОСУТ подложи на гласуване предложението за подписката.

**Решение № 4:** Областният съвет по условия на труд подкрепя с подписите си определянето на подходящ общински терен в гр. Пловдив за паметник за загиналите и пострадалите при служебни задължения.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

Поради непостъпили други мнения и предложения и изчерпване на дневния ред Председателят на съвета закри заседанието на ОСУТ - Пловдив.

Протокол:

Снежана Александрова, Началник на отдел „Координация и европейска интеграция“ и секретар на ОСУТ – Пловдив

ГЕОРГИ ИГНАТОВ

Заместник областен управител на област Пловдив и председател на ОСУТ - Пловдив